

## 违反反垄断法, 损害消费者和竞争对手的权益

# 欧盟计划向谷歌开 222 亿罚单

综合央视、《法制晚报》报道 由于涉嫌利用市场主导地位, 谷歌面临创纪录金额的罚款。英国《每日电讯报》披露, 欧盟计划开出 30 亿欧元(约合 222 亿元人民币)的罚单, 远超 2009 年对英特尔 11 亿欧元的反垄断罚单。消息人士称, 欧盟官员计划在暑期前宣布处罚决定, 最早可能在下个月公布, 最高罚款金额可能达到 60 亿欧元, 相当于谷歌年收入的十分之一。

欧委会指控谷歌“滥用其在搜索引擎市场上的主导地位”, 将搜索结果导向自己的购物服务产品, 违反了欧盟的反垄断法, 损害了消费者和竞争对手的权益, 同时扼杀创新。

据知情人士透露, 欧盟与谷歌之间的这场“拉锯战”已经持续了将近六年, 这期间, 谷歌三次寻求与欧委会达成妥协, 但都没能成功——现在摆在谷歌面前的, 只有认罚这一条路了。其实, 30 亿欧元并没有达到欧委会可判处罚金的“上限”。欧委会可以判处的罚金最高可达企业全球营业额的 10%——在谷歌这起案子中, 最高罚金可达 60 亿欧元。

这将成为谷歌与欧盟角力中的一个关键节点。谷歌因涉嫌在普通搜索中非法推广自家比价服务、压低对手搜索结果而被正式起诉, 此案在 2010 年就已浮出水面。谷歌还因为涉嫌在安卓系统滥用垄断地位遭到调查。

欧盟竞争事务专员玛格丽特-维斯塔格 13 日表示, 可能在旅游、地图等专门化的搜索市场中提起更多诉讼。

法律界消息人士称, 针对购物比价的罚款可能会考虑到谷歌在普通搜索中多年来利用市场主导地位的情况。

此外, 目前欧盟与谷歌之间还有另外一起“官司”——上个月, 欧委会指控谷歌在欧盟市场滥用安卓操作系统的市场主导地位, 违反欧盟反垄断规则。

欧盟至今开出的金额最大的反垄断罚款, 是 2009 年对芯片制造巨头英特尔处以的 11 亿欧元(约合人民币 82 亿元)罚款。

### 延伸阅读

## 还有哪些公司被罚巨款

强生及分公司 6 年被罚 13 次  
共近 40 亿美元

因含滑石粉的卫生用品被指致癌, 今年 2 月强生公司在美被判赔 4.7 亿元人民币。时隔不足 3 个月, 强生被判处第二笔巨额赔款——3.6 亿元。记者发现, 2010 年以来, 强生被罚事件一共 13 起, 超过八成都是发生在美国。13 起事件, 强生共被处罚 39.4 亿美元(约合 256 亿元人民币)。

### 我国开出反垄断最大罚单

6 家奶企被罚约 6.7 亿元

2013 年 8 月 7 日, 国家发改委宣布, 合生元等 6 家乳粉企业因违反反垄断法, 限制竞争行为共被罚约 6.7 亿元, 成为我国反垄断史上开出的最大罚单。合生元发布公告称, 该公司全资附属公司广州市合生元 8 月 6 日接到国家发改委发出的《行政处罚决定书》。根据处罚决定书, 因广州合生元在与其经销商的经销协议中约定固定产品价格, 违反中国反垄断法, 而被罚款将近 1.63 亿元人民币。

### 美国礼来制药在巴西

因重金属污染被罚 28 亿元

2014 年 5 月, 巴西一家地方劳动法庭向包括美国礼来公司在内的两家制药公司开出了总额达 10 亿雷亚尔(约合 28 亿元人民币)的罚单, 要求它们尽快向 60 多人支付赔偿。据巴西媒体报道, 1970 年至 2003 年间, 礼来公司在巴西圣保罗州内陆城市科斯莫波利斯开设了一家制药厂。该制药厂在运营过程中存在废弃物污染土壤和水源问题, 导致该厂 60 多名工人身心受到损害。

## 中国学生 1.5 亿买加拿大豪宅 房产经纪人拒绝透露买家身份



高空中豪宅的外景

□ 《法制晚报》

豪掷 1.57 亿元在温哥华购买豪宅, 一周姓人的举动被称为“最牛华裔学生”。据加拿大《省报》近日报道, 一处坐落在温哥华格雷岬区的豪宅以 3110 万加元(约合 1.57 亿元人民币)的价格被买下。房产记录显示, 买家是一名叫周天宇(音译 Tian Yu Zhou)的学生。这一价格也创下了今年温哥华豪宅的最高成交价纪录。

昨日, 记者联系负责此次房产销售的经纪人 Cherry Xu, 但是其以隐私为由婉拒了采访要求。

### 豪宅占地 1.7 英亩 学生持 99% 所有权

报道称, 这栋位于贝尔蒙大道的豪宅占地 1.7 英亩, 建筑面积约 1356 平方米, 有 5 间卧室, 面朝北岸山脉和大海。该房产今年估值为 2560 万加元。

房产资料显示, 购买这处房产的周姓人, 职业为学生。周姓学生并不是这栋豪宅的唯一业主, 他拥有房子 99% 的土地所有权, 剩下 1% 的拥有者是一名冯姓女商人。

报道称, 他们的首付款约合 1.1 亿元人民币。这幢房子的贷款文件显示, 今年 4 月 28 日通过房产抵押从加拿大帝国商业银行申请到约合 4700 万元人民币的贷款, 每两周需要支付约 8.6 万元人民币。

加拿大新民主党房市评论家大卫·埃比表示: “一个学生可以负担得起一幢千万豪宅, 是非常奇怪的事情, 也是不可思议的。”

这位 Tian Yu Zhou 到底是谁? 记者注意到, 加拿大华裔女钢琴家周天羽因此事“躺枪”。她在自己的社交媒体上表示: “一些朋友读了这篇报道, 都来问我是不是花 3110 万加元买了一套房豪宅, 我只是想澄清, 不是我。”

### 房地产专家: 家长合法购买或转移房产

麦当劳地产集团加拿大房地产投资中心执行董事丹·斯嘉罗告诉记者, 这一新闻在当地也引起了轰动, 主要是

因为部分中国人的财富规模, 在加拿大很难被理解。当地不像中国, 并没有父母帮助子女购买房产的传统, 所以很多当地人看到这样的事情是很惊讶的。

斯嘉罗称, 不像在美国, 加拿大并没有赠与税或是遗产税, 因此父母很容易合法地以其子女名字购买或是转移房产。他猜想, 此次周姓学生的案例正是这样的情况。

尽管很难获得中国人在加拿大购房的具体数据, 但是已经看到很多中国人在加拿大温哥华和多伦多购买昂贵的房产。这其中的大部分中国买家都是移民至加拿大, 或是已经成为加拿大居民, 相当于他们是加拿大人。

斯嘉罗告诉记者, 加拿大是一个稳定的投资地, 也是一个美好的居住地。随着全球经济开始下滑, 很多富人在投资商业时获得的回报越来越低, 因此简单地认为在加拿大投资房地产是更好的安全投资选择。

### 价值数百万豪宅 常被主妇和学生买走

加拿大不列颠哥伦比亚省大学 2015 年底的一份调查显示, 近来新近购买数百万加元级别加拿大豪华房产的人, 通常为家庭主妇和学生。加拿大房地产经纪公司 Royal LePage 发言人迈克尔·杰西接受记者采访时表示, 公司今年 5 月刚刚发布了一份关于加拿大豪华地产的调查报告。报告显示, 在不列颠哥伦比亚省, 逾九成的受访经纪人表示, 大部分买家的身份是携带子女的父母, 在安大略省这一比例更是高达 98%。不列颠哥伦比亚省至少三成的豪华房产是由海外买家买走的。

加拿大新民主党房市评论家大卫·埃比称, 主妇和学生大量购买房产已经成为趋势的一部分, 但是并不清楚这两类收入几乎为零的人群, 如何将“不可能变成可能”的。

报道指出, 加拿大豪宅市场仍在持续增长, 大多数受访经纪人认为中国买家是主力军。有些经纪人认为, 外国买家是推高房价上涨的主要原因, 他们买走了市场上 1/4 的豪宅。95% 的地产经纪人认为中国位居外国买家主要来源国的前三名, 六成经纪人认为今年下半年会有更多外国买家。

**建议我市 50 岁以上居民 快领一台纳豆机**

心脑好、筋骨好、吃得好、睡得香、远离慢病体质、不给儿女添负担是现在越来越多的中老年人期望的生活状态! 其实不少市民已经找到了一个非常好的方法, 就是向厨房要健康, 自己在家做纳豆吃!

告诉大家一个好消息, 1380 元【夕阳红】纳豆机发放活动已经来到我市, 只要是 50 岁以上居民负担少许纳豆菌费用, 都可领取这台第三代【夕阳红】智能纳豆机! 据悉本次活动仅限 3 天, 建议市民尽快拨打 400-666-4752 领取!

很多市民纷纷表示: 早就想买一台纳豆机自己在家做纳豆, 这次领取活动太及时了, 一下就省了 1380 块钱; 有的市民表示: 领取了纳豆机, 只需要再花一点水费电费和豆子、菌种钱, 每天 1 块多钱完全负担得起!

轻轻松松做出好纳豆, 就因为【夕阳红】纳豆机是第三代智能机器, 可简便的一键操作、超大容量足够 2 人吃 1 周、自动调节温

度, 更是创新采用了不锈钢材质内胆, 隔绝纳豆与塑料材质接触, 都是做出好纳豆的保障! 做出好纳豆, 当然离不开高质量纳豆菌。【夕阳红】纳豆菌生产用水取自长白山天池, 富含多种微量元素。搭配【夕阳红】纳豆机做出的纳豆色泽光润、拉丝均匀、口感细腻, 获得市民一致称赞!

**老用户给予【夕阳红】很高评价——**

1、一键式操作特别简便, 比使用电视遥控器还简单;

2、纳豆菌、豆子钱、水电费每天 1 块多钱;

3、新鲜纳豆效果好、口感好、拉丝好, 真是没得说!

本次活动【夕阳红】纳豆机 1380 元费用全免, 少量纳豆菌费用自理, 仅限 3 天, 50 岁以上市民一定抓紧报名!

**报名领取热线: 400-666-4752**